

《你是我的眼》《护士小姐姐教你眼保健操》《最美的光》 郑州市二院3部视频同步上线 引爆第23个全国“爱眼日”

“你是我的眼，带我阅读浩瀚的书海，因为你是我的眼，让我看见，这世界就在我眼前”……没有人比他们更有资格唱这首歌，爱眼日前夕，郑州市二院眼科的老中青三代专家、护士，深情地唱起这首《你是我的眼》，优美的旋律串联起他们日常工作中守护明亮眼眸的一幕幕场景，真实又感人。这首MV，是郑州市二院精心制作、眼科全员参与的第23个“爱眼日”献礼之作之一。同时上线的，还有《护士小姐姐教你眼保健操》及呼吁“关爱孩子眼健康 从少玩电子产品开始”的《最美的光》。这3部视频作品，以医护人员为切入点，向公众全方位展示和传达爱眼护眼的观念、方法。正如郑州市二院院长孙世龙所说：“作为郑州市眼科医院，今年爱眼日，我们想来点不一样的！”记者 邢进 通讯员 陈燕



你眼保健操
护士小姐姐教



最美的光



你是我的眼

爆点1 3部视频引爆今年“爱眼日”

随着爱眼日的临近，不仅郑州市二院的辖区居民、眼科老病友们有点疑惑，就连常年合作的媒体都有点沉不住气。相对于往年义诊、宣教“大张旗鼓”，今年的爱眼日未免太过于平静了。“今年不搞活动吗？”面对大家的疑问，郑州市二院党委书记赵玉兰表示，爱眼日义诊、咨询、宣教、惠民措施等活动一如既往，但因为这是历年来的常规活动，所以都在按部就班地进行，并未加以大

力宣传。比起这些常规活动，今年“爱眼日”的爆点，是医院精心制作、眼科全员参与的3部视频，于6月6日当天一同上线。这3部视频除了在医院门诊大厅、病房楼大厅的电子大屏滚动播放外，也将在医院网站及各主流媒体网站陆续上线。“我们已经连续数年将‘爱眼日’延伸为‘爱眼月’，整个爱眼月期间，这3部视频都将轮番在院内所有电子屏上滚动播出，以唤起公众对保护视力的重视”。

爆点2 眼科三代专家、医护悉数出境

“你看你看，院长出境了！”“我看见王瑞峰主任了！”“哎呀，这不是袁军主任吗？唱得可真好”“噢，这个是美女主任王贝贝！”6月6日上午，3部视频甫一登陆医院的电子大屏，就引来了患者和其他科室医护人员的围观。献礼视频的主创之一、郑州市二院党委书记赵玉兰说，这三部视频各有侧重，全部由眼科医护人员亲身上阵拍摄。其中，《你是我的眼》MV由眼科老中青三代专家、医护出境，演唱并展示眼科临床工作的日常，一幕幕场景，向公

众展示眼科的日常工作，展示医护人员向上、奋进的精神风貌，守护明亮眼眸的爱心与责任。《护士小姐姐教你眼保健操》则由眼科护士全程展示眼保健操的一招一式，简单、直观、易学、易懂，非常具备可操作性。《最美的光》则紧扣今年爱眼日的主题，通过生动活泼的舞蹈和歌曲形式，呼吁家长“关爱孩子眼健康 从少玩电子产品做起”。“这不仅让孩子少玩电子产品，也是对家长提出的要求，放下手机，多陪伴孩子”。

爆点3 推陈出新，力争影响更多人

为什么会萌生制作视频向爱眼日献礼的想法？郑州市二院院长孙世龙说，作为郑州市眼科医院，“爱眼日”举办大型义诊、宣教活动已经是一项传统。“我们做过统计，每年爱眼日主题活动，当天到场、参与的市民平均在500人左右，加上延续的‘爱眼月’，最终参与其中的，也不过1000余人。”而且，无论是义诊还是健康宣教、优惠诊疗，具体针对的还是眼病患者。如何进一步扩大影响力，使更多的人关注“爱眼日”，使保护视力观念关口前移到健康人群，是长久以来眼科医务工作者一直在思考的问题。经过再三的考量、讨论，郑州市二院最终决定，今年“爱眼日”来点不一样的，在各项常规

“爱眼日”活动之外，从3个不同的角度拍摄3部视频，集中向第23个爱眼日献礼，向公众传达爱眼护眼的理念。

6月5日，河南省卫生计生委召开“爱眼日”新闻发布会，公布了我省眼健康工作的严峻形势。据悉，近视已经成为我国青少年视力损害的首要原因，按照全国学生近视率推算，河南中小學生有超1000万人近视。如果缺乏有效的政策干预，到2020年，我省约有3500万名近视患者。孙世龙表示，“如果能比往年的活动多出那么一些影响力，那么就达到了我们的初衷，爱眼护眼，就是要从你我做起、从现在做起、从点滴做起”。

践行工匠精神 擦亮“管家”名片 ——走近郑州市城市管理执法支队

“工匠精神”是一种职业精神，它的基本内涵包括敬业、精益、专注、创新等。作为城市“管家”，刚刚机构改革成立的郑州市城市管理执法支队，如何在职能转换中践行“工匠精神”？落实执法体制改革精神，郑州市城市管理执法支队逐步合并划转规划、城管、建委、房管、园林及市政监理所等多家执法职能为一体。全体队员紧紧围绕城市管理中心工作，发挥原有优势，不断提升队员素质，创新改进工作方法，基本实现综合执法“优化资源、提高效率、改善形象”目标，各项工作安全顺利有序推进。记者 谷长乐 通讯员 郭向阳 文/图



郑州市城管局局长李雪生、城管执法支队支队长尚学振到工地督导检查扬尘污染防治工作

【哨兵】“封土令”解除，默守蓝天严阵以待

“当万家灯火亮起、人们举杯邀月的时候，他们才刚刚整装待发走向夜查路岗”，“当面对渣土司机的嚣张、违规施工的叫嚷，他们内心备感委屈却外表刚毅坚强”……这是城市管理执法支队夜查队伍的真实写照。

“封土令”解除后，为防止渣土车无证运输、不规范运输、沿途遗撒、大气污染等问题的突现，支队开展建筑工地安全扬尘和渣土车运输专项督察。他们按照“定点检查、随机督导、信息互通、及时通报、立

即整改、验收反馈”的工作程序，默默守护郑州蓝天，取得良好社会效应。

3月31日起，支队联合各区(管委会)每日10时至次日6时对渣土车辆违规运输行为、施工工地扬尘控制等进行督导检查。截至发稿时，市内五区、开发区管委会累计出动人员10400余人次，检查巡查道路7834条、渣土运输车辆9470台，暂扣违规车辆共505台，检查工地共9026处，发现问题共107处，拟对3家扬尘污染严重、拒不整改的建设项目列入安全生产诚信“黑名单”。

【卫士】疏堵治乱，担当城市生活“管家”

城市交通因占道经营、乱停乱放、私搭乱建而堵塞，市民出行不畅、救护车“见死难救”、消防车“望火兴叹”；城市环境因乱贴乱画、乱扯乱挂、乱扔乱倒，市民“目不忍睹心更烦”……

城市生活就像一个家庭，需要一个“管家”打理。

支队严格对照城市精细化管理考核标准，对占道突店经营、车辆乱停乱放、乱贴(发)小广告、路面垃圾浮尘积水和拦车乞讨等多个乱象问题，成立专门督察队伍，协同各区、管委会开展乱象整治活动。

每天清晨6时，城管执法人员就已经开始了忙碌而辛苦的一天。他们有的维持校园周边秩序，有的整治流动摊点，有的检查发现并整改拆除违法户外广告，有的规范非机动车停放秩序，有的督察餐厨油烟净化安装和露天烧烤，有的开展占用城市道路进行施工调查等。

他们以郑州市城市管理局确定的130处占道经营乱点、18个交通拥堵路口为重点，共督导整治市区城市乱象问题170906处，在全市形成了“严管严治”态势，各种乱象得到初步整治。

【心声】“让城市更美好”，城管人一直在路上

在支队执法队伍中，有一群临近退休还依然坚持夜查的队员；有一些家庭困难重重，还坚持在日夜执法一线的队员；有一些顶风冒雨活动在街头巷尾的队员……他们践行和传承“工匠精神”，无私奉献，精益求精，用心真诚服务，改进工作方式和形象。

城市管理是一项繁琐复杂的系统工

程，做好城市管理，任重而道远。郑州市城市管理执法支队以“工匠精神”推进城市管理精细化、智能化，实现城市管理纵向到底，横向到边，地域全覆盖，时空无盲区，不断加强常态性与持续化督察，多方联动，形成合力，让城市更有序、更安全、更干净，让人民群众在城市科学化管理中有更多获得感和幸福感。